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2. seria zadan domowych

Zad. 1
W polu grawitacyjnym g z wysoko$ci h puszczono kamien o masie m (z zerowa predkoscia
poczatkowa). Na kamien dziala sita oporu powietrza o wartosci yv (gdzie v to wartosé predko-
Sci), zorientowana przeciwnie do kierunku ruchu. Obliczyé polozenie kamienia w zaleznosci od
czasu.

Zad. 2
(Sita Coriolisa) Na szerokosci geograficznej 6 znajduje sie baza wojskowa, z ktorej bedzie wy-
strzelona rakieta z predkoscig v. Cel znajduje sie bezposrednio na potnoc w odleglosci | od
bazy. Pod jakim katem do kierunku pétnocnego nalezy wystrzeli¢ rakiete, aby trafita ona w
cel?

Przyjmujemy, ze rakieta caly czas leci rownolegle do powierzchni Ziemi. Odtegtosé¢ [ jest
zaniedbywalnie mala w poréwnaniu z promieniem Ziemi. Zaltozy¢, ze szukany kat jest niewielki
i poczyni¢ stosowne przyblizenia.

Zad. 3
Wyznaczyé ruch elektronu o masie m, i tadunku —e w polu magnetycznym B = (0,0, B) i
elektrycznym E = (F, 0, 0) dla zerowej predkosci poczatkowej. Podpowiedz: Jako rozwiazanie
szczegolne wskazaé ruch, w ktorym obie sity sie rownowaza.
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